
 

 

   

 

Informatienota  
Datum raadsvergadering : 28 mei 2024 
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Informatienummer : IN045 
Portefeuillehouder : wethouder Wil Kosterman 
Bijlage(n) : Geen 
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Onderwerp  
Voortgang Digitaal Platform / project Bloei! 

Kennisnemen van 
De voortgang van het project Bloei! (voorheen Digitaal Platform). 

Inleiding 
Onze gemeente telt 26 kernen met elk een eigen identiteit en karakter. Er zit energie in onze dorpen en 
stadjes. Die willen we benutten. Waar mogelijk willen we maatwerk bieden; dit vormt de basis van 
onze 26 kernagenda's. De centrale vraag die ons bezig houdt luidt: hoe kunnen de gemeente en haar 
inwoners samenwerken om de leefbaarheid van onze mooie gemeente te vergroten? 
 
In het Coalitieakkoord 2022-2026 hebben we afgesproken dat we samen met de inwoners een online 
netwerkomgeving ontwikkelen, die zorgt voor toegang en actualisatie van de kernagenda’s, meer 
ontmoeting, kennisdeling en uitwisseling.  
 
Begin 2023 startte een projectteam met het project Digitaal Platform om een netwerkomgeving voor 
de kernen te ontwikkelen. Het instrument wordt ingezet op het kruispunt van twee provinciale 
opgaven: bestuurskrachtverbetering van gemeenten en verbetering van leefbaarheid van (kleine) 
kernen. Deze invalshoek maakte Provincie Gelderland dusdanig geïnteresseerd dat zij vanuit het 
budget Vitaal Openbaar Bestuur (VOB) een subsidie heeft toegekend voor de ontwikkeling van het 
instrument. 
 
Het projectteam ontdekte dat er in de kernen verschillende ideeën bestaan over hoe een 'Digitaal 
Platform' eruit zou moeten zien, en merkte bezorgdheid op over het betrekken en bereiken van 
inwoners die niet digitaal vaardig zijn. Mede hierdoor hebben we een nieuw projectplan gemaakt met 
een vernieuwde participatieaanpak. In deze informatienota willen we u op de hoogte brengen van deze 
veranderingen. 
 
Vernieuwd projectplan 
Begin 2023 is het project Digitaal Platform gestart. Destijds was het plan om een brede aanbesteding 
te doen voor ontwikkelaars, om daarna samen met inwoners het platform te ontwikkelen. Er zijn 
afspraken gemaakt met inwonersgroepen uit Beesd en Heukelum om samen met ons het platform te 
testen en te ontwikkelen. 

Deze aanpak zou een groot risico met zich meegebracht hebben. Door vooraf aan te besteden kan een 
ontwikkelaar hoge kosten in rekening brengen gedurende het project, vooral omdat er zoveel 
verschillende ideeën zijn over hoe de gewenste oplossing eruit moet zien. Er spelen diverse belangen 
en behoeften van de ontwikkelaar, provincie, gemeente en inwoners. 
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In oktober 2023 maakte het projectteam een doorstart met een vernieuwd projectplan om genoemd 
risico te beperken. Dit betekent dat we eerst samen met inwoners gaan onderzoeken welk probleem 
we willen aanpakken en welke mogelijke oplossingen er zijn. Pas daarna gaan we, met een eerste 
ontwerp, over tot aanbesteden. Op deze manier kunnen we de kosten beheersen en ervoor zorgen dat 
we het juiste type platform ontwikkelen.  

 
Het was nodig om tijdelijk afstand te nemen van de oplossing om het probleem goed in kaart te 
brengen. Daarom stappen we voorlopig ook af van de naam Digitaal Platform. Het project heeft de 
naam ‘Bloei!: een instrument voor samenwerking tussen, in en met kernen in gemeente West Betuwe’ 
gekregen.  

Deze vernieuwde aanpak heeft ook invloed op de planning. Momenteel bevindt het project zich in de 
eerste fase, de voorbereidingsfase. In september 2024 gaan we over naar fase 2, de ontwikkelfase. 
Hierin ontwikkelen en valideren we het eerste ontwerp. We starten met een testfase in de kernen 
Beesd en Heukelum en breiden vervolgens uit naar de hele gemeente. 
 
Participatieaanpak 
Om een valide en bruikbaar platform te ontwikkelen, is het cruciaal dat we de behoeften kennen 
waarin dit project voorziet. Daarom gaan we, voordat we een oplossing bedenken, actief op zoek naar 
de behoeften van inwoners, inwonersgroepen en ambtenaren. We kiezen voor een mensgerichte 
aanpak, waarbij een lokale partij ons begeleidt. 
  
In de eerste fase van het project, die loopt van januari tot en met maart 2024, voerde het projectteam 
gesprekken met ambtenaren, inwonersgroepen en inwoners. We hebben meer dan 100 inwoners 
gesproken. Tijdens deze gesprekken probeerden we alle groepen zo goed mogelijk te begrijpen: waar 
liggen hun behoeftes? En waar zien zij kansen om de samenwerking te verbeteren? Vervolgens werken 
we vanaf april tot en met juni 2024 samen aan oplossingen, van ideeën tot geteste concepten. Ons 
doel is om eind juni 2024 een eerste ontwerp gereed te hebben dat we in de tweede fase verder gaan 
ontwikkelen. 
  
Het projectteam doet dit niet alleen. We gebruiken de kennis van inwoners om het instrument samen 
te ontwikkelen. Zowel de gemeente als de provincie zijn eigenaar en nodigen de samenleving 
(inwoners en inwonersgroepen) uit om actief mee te denken, te ontwerpen en te adviseren bij de 
ontwikkeling, uitvoering en evaluatie van dit instrument. 
  
Op deze manier ontwikkelen we een vernieuwde participatieaanpak. Met de inwonersgroepen Beesd 
voor Elkaar en Heukelum Aktief hebben we afgesproken dat zij samen met de stuurgroep een 
richtinggevende rol hebben. Inwonersgroepen uit Est, Geldermalsen, Neerijnen, Ophemert, Tuil en 
Vuren hebben een adviserende rol. Overige inwoners en inwonersgroepen worden geïnformeerd over 
de ontwikkelingen van het instrument. 

Communicatie  
Het projectteam van project Bloei! heeft diverse communicatieboodschappen opgesteld. Zij zorgen 
ervoor dat alle betrokkenen, intern en extern, op de hoogte blijven en feedback kunnen geven. Op deze 
manier deelt het projectteam de kennis en bevindingen gedurende het hele proces. 
 
Het projectteam komt om de paar weken samen met de testgroepen Beesd en Heukelum. We halen 
ideeën op en testen onze bevindingen en aannames. Zo werken we samen aan het eerste ontwerp 
voor het instrument en zorgen we ervoor dat het gedragen wordt door de gemeenschap.  
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Financiën 
Subsidie Provincie Gelderland  

We hebben voor de ontwikkeling van het instrument een subsidie gekregen uit het budget Vitaal 

Openbaar Bestuur (VOB) van de Provincie Gelderland. Die subsidie mogen we alleen rechtmatig 

inzetten als de gemeente daar zelf ook een bijdrage in doet (zogenaamde 50% cofinanciering).  

 
Het definitieve bestedingsplan inclusief de inzet van de Provinciale subsidie leggen wij op een nader te 
bepalen tijdstip aan u voor ter vaststelling. De voorwaarden, verbonden aan het rechtmatig besteden 
van die ontvangen subsidie, werken we in dat bestedingsplan nader uit. 
 

Vervolg 
Momenteel zitten we in de voorbereidingsfase van het project. We hebben de gesprekken met 
inwonersgroepen, inwoners en ambtenaren afgerond en gaan nu naar een eerste ontwerp. Zodra we 
het eerste ontwerp hebben, informeren we uw gemeenteraad opnieuw. We streven ernaar om u eind 
juni 2024 hierover te informeren.  

Bijlage(n) 
Geen 

Suggestie ter afhandeling 
Voor kennisgeving aannemen 

 

 
Burgemeester en wethouders van de gemeente West Betuwe, 
de gemeentesecretaris,   de burgemeester, 

Philip Bosman  Servaas Stoop 
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